
INNLEDNING
NOF OA (Norsk Ornitologisk Forening, avd. Oslo og 
Akershus) avholdt i 2016 8 medlemsmøter, 10 styre-
møter, 37 ekskursjoner, 4 pizzakvelder og 10 større 
aktivitetsdager. I tillegg holdt våre lokallag NOF AB, 
NOF Nesodden og NOF DF tilsammen 5 lokale møter.

STYRET
Styrets sammensetning per 31.12.2016:

Leder: Håkan Billing. Styremedlemmer: Hans Petter 
Kristoffersen (sekretær), Ken Adelsten Jensen 
(kasserer), Jan Olav Nybo (naturvernkontakt), 
Susanne Lemmingson, Jan Erik Haugen og Ellen 
Schou Haagensen.

Det ble avholdt 11 ordinære styremøter i 2016, alle på 
Tveita i Oslo hvis ikke annet er oppgitt: 07.01., 11.02., 
07.03., 18.04., 10.05., 20.06. (på Frønsvollen), 
23.08., 24.09., 23.–25.09. (Sunnmøre), 07.11. og 
05.12. I tillegg ble det avholdt et fellesmøte for 
fylkesstyret, lokallagsstyrene og naturvernkontaktene 
02.02. (på Tveita).

For femte året på rad dro styret på en styretur på 
høsten, denne gang til Sunnmøre. Dette er et tiltak 
som har vist seg svært så effektivt. Vi drar til attrak-
tive fugleområder for å se på fugl samtidig som vi har 
møtevirksomhet på kveldene. Medlemmer fra lokal-
lagenes styrer var også invitert, og i 2016 var NOF AB 
og NOF Nesodden med.

MEDLEMMER
Per 31.12.2016 hadde foreningen 1520 medlemmer. 
Ved forrige årsskifte var det 1444 medlemmer; det be-
tyr en reell oppgang på 76 medlemmer i løpet av 2016.

LOKALLAG
Foreningen har tre lokallag, ett i Asker og Bærum 
(NOF AB), ett i Frogn (NOF DB) og ett på Nesodden 
(NOF Nesodden).

TOPPDYKKER'N
Medlemsbladet Toppdykker'n ble utgitt i format 17 x 
24 cm. Redaktør var Håkan Billing.

Bladet kom ut med fire nummer i 2016. Antall sider 
for 2016 var 224, en økning på 8 sider fra 2015.

Toppdykker’n trykkes i fullfargetrykk, og layout/
grafisk utforming ble utført av Håkan Billing.

MEDLEMSMØTER
Fylkesavdelingen avholdt 8 medlemsmøter i 2016. 
Foreningens faste møtelokale var Ørneredet på Tveita 
bedriftsområde, Oslo, hvor alle møtene ble holdt.

12.01.:	Kjetil Johannessen: «Fugler i Øst-Finnmark».
	 64 fremmøtte.
09.02.:	Audun Brekke Skrindo: «Gravand – årets 

fugl 2016».
	 30+ fremmøtte.
08.03.:	Årsmøte. Svein Dale: «Fugler i tilbakegang i 

OA».
	 51 fremmøtte.
12.04.:	Tore Slagsvold: «Født sånn eller blitt sånn?».
	 37 fremmøtte.
13.09.:	Terje Axelsen: «Thailand».
	 31 fremmøtte.
11.10.:	 Anne Havåg Holter-Hovind: «Fuglefryd – 

hvordan få kvitrende hager og balkonger».
	 39 fremmøtte.
08.11.:	Axel Thorenfeldt: «Å tegne fugler».
	 24 fremmøtte.
13.12.: Styret: «Fugleåret 2016». Dette var julemøtet 

med grøt, kaker og knask i tillegg til den 
tradisjonelle julekonkurransen.

	 46 fremmøtte.

Årsberetning 2016
Norsk Ornitologisk Forening, avd. Oslo og Akershus

Ved Hans Petter Kristoffersen, sekretær
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FUGLEEKSKURSJONER
NOF OA og de tre lokallagene hadde felles ekskur-
sjonsprogram i 2016. Det ble arrangert 37 ekskur-
sjoner til ulike områder i Oslo og Akershus samt til 
nærliggende fylker.

17.01.:	 Akerselva, Oslo. Turledere Jan Erik Haugen 
og Ole Vignes.

	 10 deltakere.
14.02.:	Havnelangs i Oslo. Turleder John Sandøy.
	 7 deltakere.
03.03.:	Ugletur på Nesodden. Turledere Hans Tjerns-

haugen og Jan Erik Røer.
	 42 deltakere.
23.03.:	Ugletur i Mangen- og Stangeskogene. 

Turleder Håkan Billing.
	 22 deltakere.
28.03.:	Fornebu. Turleder Terje Bøhler.
	 25 deltakere.
02.04.:	Gressholmen–Rambergøya, Oslo. Turleder 

Éric Roualet.
	 6 deltakere.
03.04.:	Steilene, strandrydding «Før fuglene 

kommer». Ansvarlig Hans Tjernshaugen.
	 76 deltakere.
09.04.: Flakstadmåsan. Turleder Tor Skjetne.
	 27 deltakere.
10.04.: Aurskog-Høland. Turleder Svein Dale.
	 15 deltakere.
23.04.:	Bunnefjorden. Turledere Kristoffer Bøhn og 

Per Morten Groth.
	 8 deltakere.
01.05.:	Frognerparken. Turledere Håkan Billing og 

Atle Qvale.
	 16 deltakere.
06.05.:	Maionsdag til Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 16 deltakere.
11.05.:	 Maionsdag til Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 12 deltakere.
16.05.:	Østensjøvannet. Turledere Håkan Billing og 

Trygve Danbolt Øygard.
	 To turer med 19 og 17 deltakere (tils. 36).
18.05.:	Maionsdag til Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 12 deltakere.
21.05.:	Seiersten skanse. Turledere Ståle Dahlberg 

og Per Morten Groth.
	 11 deltakere.
22.05.: Biomangfolddagen på Lilløyplassen. Ar-

rangør var SABIMA. 150–200 fremmøtte. 
Fugletur til Storøykilen. Turleder Håkan 
Billing.

	 30 deltakere.

25.05.:	Maionsdag til Dælivann. Turleder Terje Bøhler.
	 15 deltakere.
28.05.:	Fuglenes dag i Nesoddparken og Røer gård. 

Turledere Bård Bredesen, Jan Erik Røer og 
Hans Tjernshaugen.

	 22+ deltakere.
29.05.:	Østensjøvannet (Fuglenes dag). To korte 

turer. Turleder Håkan Billing.
	 30 deltakere.
03.06.:	Nattsangere i Follo. Turleder Hans Petter 

Kristoffersen.
	 10 deltakere.
05.06.:	Svartskog. Turleder Mariella Memo.
	 8 deltakere.
06.06.:	Østensjøvannet. Tur for bevegelseshem-

mede. Turleder Håkan Billing.
	 7 deltakere.
10.06.:	Håøya. Turleder Ståle Dahlberg.
	 2 deltakere.
12.06.:	Fuglesangtur, Frogn kirke. Turledere Per 

Morten Groth og Ståle Dahlberg.
	 5 deltakere.
23.07.:	Årnestangen. Turleder Håkan Billing.
	 18 deltakere.
21.08.:	Årungen. Turledere Ståle Dahlberg og Per 

Morten Groth.
	 13 deltakere.
27.08.:	Havørnsafari rundt Håøya. Turledere Kristof-

fer Bøhn og Per Morten Groth.
	 18 deltakere
03.09.:	MS Øyeren. Turledere Erling Hobøl og 

Thomas Sæther.
	 41 deltakere.
11.09.:	Østensjøvannet. Turleder Håkan Billing.
	 5 deltakere.
22.09.:	Østensjøvann, Ås. Turleder Hans Petter 

Kristoffersen.
	 11 deltakere.
25.09.:	Mølen, Vestfold. Turleder Dag Erichsrud.
	 11 deltakere.
09.10.:	Aurskog-Høland. Turleder Svein Dale.
	 14 deltakere.
16.10.:	Tur med «MS Rigmor». Turleder Håkan 

Billing.
	 23 deltakere.
06.11.:	 Tyrifjorden. Turleder Atle Qvale.
	 4 deltakere.
20.11.:	 Steinsskogen. Turleder Bjørn Olav Tveit.
	 10 deltakere.
28.12.:	Maridalen. Turleder Håkan Billing.
	 16 deltakere.
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KURSVIRKSOMHET
Det ble avholdt tre kurs i 2016:

1.	 «Fuglesang». Kurs i fuglesang for nybegynnere. 
4 kvelder samt en ettermiddag i naturen: 03.02., 
10.02., 17.02. og 02.03., samt tur i naturen 24.05. 
Kursholder Helge Kvam. 13 påmeldte.

2.	 «Fuglesang». Kurs i fuglesang for viderekom-
ne. 3 kvelder samt en ettermiddag i naturen: 
08.02., 15.02., 29.02., samt tur i naturen 24.05. 
Kursholder Helge Kvam. 19 påmeldte.

3.	 «Feltbestemming av måker». Kurs i å lære å 
bestemme måker i felt: 02.11., 09.11 og 16.11. 
Kursholder Sindre Molværsmyr. 23 påmeldte.

DIVERSE KOMITEER OG UTVALG
Valgkomiteen: Komiteen besto av Svein Dale og 
Christine Fleissner Sunding.

Revisor: Foreningens revisor var Dag Erichsrud.

LRSK (den Lokale Rapport- og Sjeldenhets-
komité): Komiteen fikk i 2016 nye medlemmer, og 
besto ved årsskiftet 2016/2017 av følgende personer: 
Andreas Gullberg (sekretær), Erling Hobøl, Sindre 
Molværsmyr, Simon Rix og Øyvind Hagen. Det er fort-
satt etterslep på LRSK-rapporter, men det tas sikte på 
å være à jour i løpet av 2017.

Important Bird Areas (IBA): Knut Eie var fylkes-
kontakt (Vorma/Andelva og Nordre Øyeren er regis-
trerte IBA-er).

Åkerrikseprosjektet: Fylkeskontakt var Knut Eie. 
Prosjektet ble videreført også dette året. Totalt ble 
det registrert 35 individer, mot 48 individer i 2015.

Fuglevakta: Lokal kontaktperson for fuglevakta var 
Carsten Lome. Det har vært flere henvendelser i løpet 
av året, i hovedsak om skadde fugler. Fuglevakta gir 
praktiske råd per telefon, og rykker ut ved skadede 
sjeldne og truete arter.

Naturvernkontakter i Akershuskommunene: 
NOF OA hadde i 2016 lokalt høringsansvarlige i 
samtlige kommuner i Akershus.

NOF OAs prosjektstøtte i 2016: Det ble ikke gitt 
noen prosjektstøtte i 2016 fordi det ikke kom inn 
noen søknader.

FAGRAPPORTER, TAKSERINGER OG 
TELLINGER
Alle rapporter er nedlastbare fra NOF OAs 
prosjektsider nofoa.no.

Viktigste prosjektoppdrag i 2016 var:
1.	 Makrellternetellinger i indre Oslofjord 

(FM OA).
2.	 Registrering av hekkende hønsehauk i Nittedal 

kommune (Nittedal kommune). Prosjektet går 
over to år, og avsluttes i 2017.

Den årlige sommertellingen av gjess utgikk, da myn-
dighetene ikke bevilget midler til dette for 2016.

HØRINGER OG VERNESAKER
Alle høringer og vernesaker er å finne i 
NOF OAs søkbare arkivsider på nofoa.no.

NOF OA med lokallagene ga høringssvar og innspill 
i drøyt 30 saker i 2016 (ca. 20 fra NOF OA og 10 fra 
NOF Nesodden). Følgende saker var av større verdi:

Bergerås, Nesodden: NOF OA og NOF Nesodden 
har flere ganger klaget på Nesodden kommunes ut-
byggingsplaner for Bergerås. Vår siste klage viste til 
at planen ikke var vurdert etter naturmangfoldlovens 
§§ 8–12. Fylkesmannen ga NOF OA medhold i saken 
(saksbehandlingsfeil etter nmls § 12) og opphevet 
kommunens vedtak. Nok en seier for naturen!

Persilengen, Nesodden: NOF OA og NOF Nesod-
den har klagd på vedtatt reguleringsplan for Persi-
lengen. Senking av vannstanden i tilgrensende våt-
marksområde er ikke vurdert etter nml (konsekvenser 
ikke kartlagt). Krav om bufferområder inntil tjernet er 
ikke innarbeidet i planen.

Sølvdobla–Sandbakken, Østmarka: Bymiljøeta-
ten foreslo å omregulere en idyllisk blåmerka sti til en 
2–3 meter bred helårs turvei fra Sølvdobla til Sand-
bakken i Østmarka. Strekningen er ca. 4,7 km lang, 
inkludert to tilførselstraseer fra Godlia og Hanåveien. 
NOF OA gikk, som tidligere, imot at det verdifulle om-
rådet ved Spinneren og Dølerud berøres av forslaget.

Ausenfjellet, Sørum: NOF OA har avgitt en kri-
tisk høringsuttalelse fordi en ravinedal er foreslått fylt 
igjen for å legge til rette for industri og lager. Dette 
er et variert område med mange naturtyper som vi 
mener bør bevares.

Kvernstua felt B6, Nittedal: Hensikten med plan-
arbeidet er å legge til rette for utvikling av felt B6 
for oppføring av leilighetsbebyggelse, innpassing av 
gang- og sykkelveg mellom Kvernstuveien og Ørfis-
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kebekken, samt at naturområder langs Ørfiskebekken 
blir mer tilgjengelig og kan benyttes som en variert 
natur- og aktivitetspark. Utbygginga vil føre til en be-
tydelig reduksjon av biologisk mangfold i området. 
NOF OA krever derfor grundig konsekvensutredning.

Jølsen næringsområde, Fet: Det er planer om å 
legge til rette for utvidelse og videreføring av dagens 
drift av Jølsen Miljøpark AS. Både veg og bekkeløp 
gjennom området er planlagt flyttet, og man ønsker 
et deponi for overskuddsmasser. Området grenser til 
det verdifulle Jølsen naturreservat, og NOF OA går 
spesielt mot at det ønskes å anlegge en modellfly-
plass på 5-10 daa i planområdet.

Flakstadmåsan/Jødahlsmåsan, Ullensaker 
og Nes: Flakstadmåsan er en viktig prinsippsak for 
NOF OA. Her skal tradisjonell torvdrift erstattes med 
moderne maskinell drift. NOF OA, Sabima, flere po-
litiske partier, Besteforeldrenes klimaaksjon og andre 
har gått imot disse planene. NOF OA har holdt flere 
fellesmøter i løpet av året. Vi har også vært i flere 
møter med Fylkesmannen og Ullensaker kommune, 
samt Grønt AS, som eier Degernes Torvstrøfabrikk, 
som i sin tur har konsesjon på drift av myra. Mange 
klager har ikke ført frem, men nye klager er under 
behandling.

DIVERSE UTTALELSER, DELTAKELSE PÅ 
MØTER O.L.
NOF OA, ved leder, men også ved andre, har deltatt 
på jevnlige møter med offentlig forvaltning, Sabima 
og andre relevante organisasjoner, samt deltatt på 
seminarer m.v.

GUIDINGER OG FOREDRAG
NOF OA har blitt leid utenfra til flere guidinger og 
foredrag i løpet av 2016.

•	 Håkan Billing: To private guidinger sommeren 
2016.

•	 Svein Dale: 1 fugleforedrag om sjøfugl.
•	 Tor Skjetne: 2 foredrag om hagefugler.
•	 Håkan Billing: 3 foredrag om trekk- og vinter-

fugler.

VERVINGSAKTIVITETER
NOF OA med lokallagene hadde ti større profilerings-
aktiviteter i 2016.

1.	 NOF OA sto Fugleteltet på Vinterfugldager i 
Botanisk hage 23.–25. februar.

2.	 NOF OA deltok med Fugleteltet på 
Hagemessen 15.–17. april.

3.	 NOF OA deltok med Fugleteltet på felles 
arrangement ved Østensjøvannet, sammen 
med Østensjøvannets Venner, 16. mai.

4.	 NOF Nesodden profilerte Fuglenes dag i 
Nesoddparken 28. mai.

5.	 NOF OA profilerte Fuglenes dag på 
Østensjøvannet 29. mai, i samarbeid med 
Østensjøvannets Venner. Her var Fugleteltet, 
foredragstelt og andre aktivitetstelt.

6.	 NOF DF profilerte Fuglenes dag ved Follo 
museum 5. juni, i samarbeid med Barnas dag.

7.	 NOF OA deltok med Fugleteltet på 
Losbydagen, Lørenskog 28. august.

8.	 NOF OA deltok med Fugleteltet på 
Østensjødagen 11. september.

9.	 NOF AB deltok med Fugleteltet på Semiaden, 
Asker, 11. september.

10.	NOF OA stilte med Fugleteltet på julemesse på 
Vitenparken, Ås, 3.–4. desember.

11.	NOF OA stilte med Fugleteltet på 
Julemarkedsgaten i forbindelse med «Jul ved 
Tårnet» på Fornebu 11. desember.

JUNIORGRUPPA
NOF OAs juniorgruppe hadde ingen aktiviteter i 2016.

MEDIA
NOF OA har hatt flere avisinnlegg, og vært omtalt i media 
i mange saker i løpet av året, deltatt på flere radiointer-
vjuer samt på flere direktesendinger.

SOSIALE TREFF (PIZZA-KVELDER)
Foreningen arrangerte fire sosiale treff på Peppes 
Pizza, Nydalsveien 36, like ved Nydalen T-bane  i Oslo 
i 2016: 28.01., 07.04., 29.09. og 17.11. I tillegg var 
det et mer uoffisielt fuglekikkertreff på St. Hanshau-
gen 9. august.

ARTSDATABANKEN
I 2016 begynte NOF OA og Artsdatabanken å sette 
opp rutiner for overføring av funndata. Det er en fort-
løpende prosess, og i 2016 ble drøyt 70 000 funn 
overført. Ved årsskiftet 2016/2017 var det omlag 
300 000 funn som ikke var overført. Disse vil etter 
planen bli overført i løpet av 2017.
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